
Regroupement Pédagogique Intercommunal
Écoles de Sains, St-Marcan, St Georges de Gréhaigne

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE
23 MARS 2021

Membres présents     :  

 Municipalités
M. BATHELIER et Mme CLOAREC (Sains), M. LEPORT (St Marcan), M. HERY (St Georges)

 Représentants des parents d’élèves
      Mme RAVET, Mr MOTTA

 DDEN :
Mme PELE, Mme ARAUJO

 Enseignantes 
Mme AICARD, Mme DERBREE, Mme SOURDIN, Mme PERENNES

 Directrice de séance
Mme AICARD

 Secrétaire de séance
Mme SOURDIN

 Excusées
Mme LEFORT-OGER (inspectrice), Mme PEPIN

I. Organisation diverse des écoles

A. Pour information,  les nouveaux effectifs de l’école sont les suivants : 17 élèves en
CE2-CM1-CM2 dans la classe de Mme Aicard, 16 élèves en CP-CE1-CE2 dans la classe de
Mme Sourdin et 21 élèves en classe de Cycle 1 avec Mme Perennes. TOTAL :  54 élèves (+ 3
arrivées en classe de cycle 1 au dernier trimestre)
Départ de 10 CM2 au collège, soit une préparation de rentrée à 52 élèves. 
A la rentrée prochaine, il n’y a pas de modification prévue par l’Inspection Académique.

B. Un point à souligner dans ce contexte particulier : on demande au personnel encadrant
des enfants d’être particulièrement vigilant à d’éventuels symptômes de stress ou de détresse
psychologique que pourraient montrer certains enfants dans le cadre de la crise sanitaire. A tous
d’y veiller et surtout d’en parler afin d’aider au mieux ces enfants...
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II. Présentation des projets pédagogiques

 Piscine  
Le cycle piscine s’est terminé fin novembre pour les élèves du CP au CM2. Les 4 dernières
séances ont été partagées entre les classes de Sains et St Georges (2 chacune afin d’éviter tout
brassage). 
Nous souhaitons vivement remercier les parents agréés qui nous accompagnent, sans qui cette
activité ne serait pas possible. 

 Musique  
Nous bénéficions cette année de l’intervention d’un musicien du SIM. Les classes de Sains et St 
Georges travaillent sur le rap et le slam, ainsi que sur les percussions corporelles. 

 Cinéma  
Les séances de cinéma n’ont pas eu lieu cette année. Peut-être aurons-nous le plaisir d’assister à
une séance avant la fin de l’année ?

 Projet environnement de la Communauté de Communes  
Cette  année,  le  projet  « Éducation  à  l’environnement »  proposé  par  La  Communauté  de
Communes a pour thème Les zones humides et concerne les élèves de cycle 3 (donc la classe de
CE2-CM). Nous reprenons le projet qui n’avait pas pu avoir lieu l’an dernier.  Nous travaillons
avec les animateurs de la Communauté de Communes sur 4 temps d’animation : 

- une demi-journée à la Maison du Marais de Sougeal, avec observation des oiseaux et 
découverte du musée (faite le mardi 9 mars)
- une journée complète dans le marais, avec un rallye dans la réserve, un travail sur les 
habitants du marais...
- une création artistique ou scientifique sur le thème étudié (en classe)
- une journée d’approfondissement avec le visionnage d’un film, une exposition, des 
ateliers créatifs, un jeu de piste, des expérimentations… (journée qui n’aura sans doute 
pas lieu dans les conditions prévues).

 La Grande Lessive  
Les 3 classes du RPI participeront à nouveau au dispositif « La Grande Lessive », qui aura lieu le
jeudi 25 mars. Mais comme au mois d’octobre, nous ne réunirons pas les 3 classes. Pour cette
édition, le thème sera « Jardins suspendus ». 
En fin de journée, chaque classe présentera ses créations aux autres « virtuellement » !

 Projet AL-Lark  
La classe de Sains participera à une journée d’animation le 7 juin avec l’association Al-Lark 
(journée subventionnée par Stérimar). 
Les élèves passeront la matinée sur l’eau, à la découverte du milieu marin, au départ de Port-
Mer. L’après-midi, à Port-Picain, ils découvriront l’estran rocheux (faune et flore). 
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III. Divers + Questions

 Mme Pelé fait une demande concernant la bibliothèque de Sains, afin que tous les enfants
du RPI puissent en bénéficier.

Mme  Cloarec  annonce  la  fermeture  de  la  bibliothèque,  la  Communauté  de
Communes ayant estimé qu’il n’y avait pas un nombre de lecteurs suffisant. Elle
est donc mise en veille. 
La Mairie de Sains a voté une dotation de 500 € pour l’acquisition de livres pour
l’école (dotation qui sera reconduite tous les ans). 
Mme Pelé  interpelle  les  maires  afin  qu’ils  se  renseignent  sur  cette  fermeture
auprès  de  la  Communauté  de  Communes.  Elle  pense  prévenir  l’IEN,  car  elle
trouve  cette  fermeture  regrettable  (cette  bibliothèque  était  la  seule  pour  les  3
communes du RPI). 

 M. Bathelier explique que des ruches vont être installées sur la commune de Sains, et que
dans ce cadre, une journée pédagogique serait proposée aux 3 classes du RPI au Manoir des
abeilles. 

La directrice de séance La secrétaire de séance
Mme AICARD Mme SOURDIN
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